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Ata da 34a Sessão Ordinária, realizada no dia 05 de novembro de 2025, às 17 

horas e 30 minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na 

Avenida Luís Paulo Mendes, n o  41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

Chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camilly Alves de Lima, Francislane Ribeiro de 

Carvalho da Silva, Francisco Jefferson do Carmo de Castro, Idelfonso de Sousa 

Filho, Luiz Denílson Peres Martins, Maria Dalva de Abreu Farias, Raimundo 

Francisco Pereira de Oliveira e Sebastião Rodrigues Mano. Sendo justificada a 

ausência dos vereadores Luís Teixeira Freitas, Maria do Socorro Holanda Rosa 

Pedrosa e Maria do Socorro Veras de Sousa. Havendo quórum regimental, de 

acordo com o artigo 127 do Regimento Interno, foi declarada aberta a 34 1  Sessão 

Ordinária do ano de 2025. Em seguida, o Vice-Presidente Idelfonso Filho, $\ 

Convidou a todos os presentes para que ficassem de pé para a execução do Hino 

Nacional e do Hino do Município. Logo após, foi submetida à discussão e votação 

da ata referente a sessão ordinária realizada na semana anterior 1  previamente 

disponibilizada de forma virtual aos vereadores, sendo aprovada com abstenção. 

O Vice-Presidente, convidou para Compor a Mesa, o Secretário de Finanças do 

Município Nonato Rolim. No Pequeno Expediente, o Vice-Presidente Idelfonso 

Filho, solicitou à 1a  Secretária, vereadora Dalva Abreu a leitura da matéria 

protocolada junto a Câmara Municipal, a qual é a seguinte. Na Ordem do Dia. 

Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 043/2025 que "ALTERA A LEI 

MUNIOPAL N° 074112009, MODIFICANDO A SIMBOLOGIA ATRIBU(DA AO 

CARGO DE PROVIMENTO COMISSIONADO DE TESOUREIRO (A) MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Foi solicitado o parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação de Leis e Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Administração Pública, sobre a matéria em pauta, as quais manifestaram-se 

favoráveis. Projeto aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Poder 

Executivo N° 045/2025 que "DISPÕE SOBRE O REAJUSTE SALARIAL DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DA ÁREA ADMINISTRATIVA E TÉCNICA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, BE COMO ORRIGE A TABELA CONSTANTE 
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DO ANEXO II DA LEI MUNICIPAL N° 1.637/2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

NONATO ROLIN, agradeceu ao colegiado pela oportunidade em nome do Vice~ 

Presidente Idelfonso Filho, a Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano, por 

ter acreditado no seu trabalho e compromisso frente a pasta da Secretária de 

Administração e Finanças, registrou a presença do Vice-Presidente da Casa 

Legislativa e Vice-Prefeito Sérgio Brito. Na ocasião, agradeceu também a 

presença dos servidores públicos municipais que participaram da sessão, em 

nome da Tesoureira da Secretaria de Administração e Finanças, Gislene 

Nascimento "Gigi". A professora Sônia Frota, representando o Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais, também foi mencionada, assim como a Imprensa, 

representada pelo Professor Tim. O Secretário destacou o excelente trabalho 

desenvolvido pela Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano à frente das 

diversas áreas da Administração Pública, ressaltando os avanços alcançados nos 

setores de Saúde, Educação, Infraestrutura, Assistência Social, entre outros. (') 

Eflfatizou o interesse e a preocupação constantes da gestora em sempre fazer 

mais pelos servidores municipais, buscando a valorização do trabalho de cada um 

e o reconhecimento da importância do servidor público para o bom 

funcionamento da máquina administrativa. Destacou, ainda, que ao final do 

primeiro mandato da Senhora Prefeita, os servidores foram contemplados com 

um aumento salarial, demonstrando, mais uma vez, o comprometimento da 

gestão com a melhoria das condições salariais. O Secretário mencionou que, 

anteriormente, a Referência 1 possuía o valor de R$ 1.145,31, e, para que houvesse 

gualdade e valorização justa, era necessário o pagamento de gratificações. 

Contudo, quando foi levantada a proposta de equiparar essa referência ao valor 

do salário mínimo, muitos servidores não acreditavam na viabilidade da medida. 

Após a realização de estudos de impacto financeiro e de equilíbrio orçamentário, 

constatou-se que o município possui condições financeiras adequadas para 

efetivar essa equiparação, reforçando o comprometimento da gestão municipal 

com a valorização e o bem-estar dos servidores públicos. Nonato Rolim frisou o 

reajuste inicial concedido, no perce 	de 3,66%, destacando que tal aumento 
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gerou diferentes comentários entre os servidores, uma vez que não representou 

uma diferença significativa na renda mensal e ficou abaixo dos índices da inflação, 

do Plano de Contratações Anuais (PCA) e do reajuste do salário mínimo. Pontuou, 

entretanto, que desde o início das tratativasjá havia sido mencionado que, após 

a analise do impacto financeiro e a devida correção orçamentária, a situação seria 

definitivamente ajustada, conforme afirmou o Secretário à Senhora Prefeita. Em 

seguida, foi realizada a equiparação da Referência 1 ao valor do salário mínimo, o 

que representou um reajuste total de 4522%, conforme demonstrado no projeto 

apresentado. Destacou-se, ainda, que o reflexo desse aumento será observado 

no exercício financeiro subsequente, uma vez que, com a atualização do salário 

mínimo em 2026, pelo Governo Federal, o servidor público municipal será 

beneficiado, permanecendo em situação vantajosa diante do expressivo reajuste 

promovido pela gestão municipal. O Secretário realizou uma valiosa explanação 

sobre o Projeto de Lei do Poder Executivo n° 045/2025, destacando que o intuito 

da Senhora Prefeita ao apresentar tal projeto, é promover a valorização dos 

servidores públicos municipais, assegurando a recomposição salarial frente às 

perdas inflacionárias acumuladas, bem como corrigir distorções existentes na 

tabela de vencimentos, de modo a garantir isonomia e equidade na remuneração 

dos cargos efetivos pertencentes às referidas áreas. Em síntese, o objetivo central 

da Senhora Prefeita é garantir justiça e equilíbrio na estrutura remuneratória do 

funcionalismo, contribuindo para o reconhecimento do trabalho desempenhado 

pelos servidores e para o fortalecimento da gestão pública municipal, com 

reflexos positivos na eficiência dos serviços prestados à população. O Secretário 

ressaltou que o impacto financeiro decorrente do reajuste é real, reconhecendo 

que haverá um aumento na folha de pagamento. No entanto, destacou que tal 

acréscimo não ultrapassará os limites estabelecidos pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF), uma vez que a gestão municipal atua com cautela e responsabilidade 

na concessão de reajustes salariais. Salientou, ainda, que foi realizada uma análise 

criteriosa de diversas questões e cenários, a fim de garantir que o aumento 

ocorresse dentro dos parâmetros legaisorçamentários. Nonato Rolim informou, 
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ainda, que o referido aumento será efetivado na folha de pagamento do mês de 

novembro, ocasião em que os servidores municipais já passarão a receber os 

vencimentos com o novo reajuste. O Secretário expressou sua satisfação e 

felicidade em fazer parte dessa importante conquista, destacando sua 

contribuição significativa para a concessão do reajuste salarial aos servidores, em 

parceria com a gestão municipal, que tanto zela pelo povo de Nova Russas e vem 

e destacando em diversas áreas da administração pública, com ênfase especial 

na valorização do servidor público. Destacou que o referido projeto foi 

apresentado aos servidores públicos no Dia do Servidor, como uma forma de 

valorização e homenagem, servindo como um presente aos profissionais pelo seu 

empenho e dedicação. Por fim, agradeceu aos vereadores que apreciarão a 

matéria, manifestando confiança na aprovação unânime do projeto. Colocou-se 

disposição para eventuais dúvidas e esclarecimentos pertinentes a qualquer 

área de sua pasta. Foi solicitado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

.Redação de Leis e Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Administração Pública, sobre a matéria em pauta, as quais manifestaram-se 

favoráveis. Projeto aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Poder 

Executivo N° 046/2025 que "CONCEDE LICENÇA PARA INTERESSE PARTICULAR 	
) 

À CHEFE DO PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Foi solicitado o 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação de Leis, sobre a matéria 

em pauta, a qual manifestou-se favorável. Projeto aprovado por unanimidade. 

Leitura da Indicação de autoria do vereador SEBASTIÃO MANO. Indicação N° 

0209/2025 que "INDICA A ACONSTRUÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO PARA A 

LOCALIDADE DE CANAFÍSTULA DOS SEVERINOS". Indicação aprovada por  

unanimidade. Leitura do Requerimento de autoria do vereador IDELFONSO 

FILHO. Requerimento de N° 0116/2025 que "SOLICITA MANUTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA DOUTOR TARGINO FILHO, LOCALIZADA NO 

PARQUE DA CIDADE". Requerimento aprovado por unanimidade. Leitura do 

Requerimento de autoria da vereadora DALVA ABREU. Requerimento N° 

0117/2025 que "SOLICITA A PAVIMENTAÇO ASFÁSTICA NAS RUAS MANOEL 
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SARAIVA E RUA TRAVESSA MANOEL SARAIVA. Requerimento aprovado por 

unanimidade. Leitura do Requerimento de autoria da vereadora LUIZ DENILSON. 

Requerimento N° 0118/2025 que "SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM POÇO 

PROFUNDO "JÁ PERFURADO" NA SAÍDA DO DISTRITO DE BOA ESPERANÇA AO 

DISTRITO DE MANJOR SIMPLÍCIO". Requerimento aprovado por unanimidade. 

leitura das Moções de Congratulações e Aplausos de autoria da vereadora 

CIBELLY TAVARES a Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano; ao Diretor do 

Cemitério Solar Eterno Victor D'Ávila e ao Secretário de Culrura Odirlei da Silva 

Souto. O vereador SEBASTIÃO MANO apresentou verbalmente Moções de 

Congratulações e Aplausos em comemoração à passagem do aniversário de 

Antônio Rosa "Totonho Rosa" e em Comemoração à passagem do Dia Da Cultura. 

Leitura da Moção de Pesar de autoria do vereador ANTÔNIO CARLOS aos 

familiares de Robson Calixto da Silva. Leitura da Moção de Pesar de autoria do 

vereador SEBASTIÃO MANO aos familiares de Francisco Rodrigues de Moura. 

Nas Explicações Pessoais os vereadores ALANA RIBEIRO, ANTÔNIA DE FREITAS, 

ANTÔNIO CARLOS, CAMILLY ALVES, DALVA ABREU, IDELFONSO FILHO, LUIZ Ç7 
DENILSON, RAIMUNDINHO CORUJA e SEBASTIÃO MANO, parabenizaram a 

Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano e o Secretário de Finanças, Nonato 

RoIm, pelo avanço e pela valorização do servidor público municipal por meio do 

reajuste salarial de 45,22%. Ressaltaram que além disso, o aumento contribui para 

a qualidade e eficiência dos serviços públicos, pois servidores valorizados tendem 

desempenhar suas funções com maior dedicação, responsabilidade e 

pratividade. Sob o ponto de vista financeiro e de gestão, o reajuste demonstra 

que o município planeja e administra seus recursos com responsabilidade, 

mantendo o equilíbrio fiscal e respeitando os limites da Lei de Responsabilidade 

Fiscal (LRF). Por fim, destacaram que o impacto positivo se estende à população, 

que se beneficia indiretamente do melhor desempenho dos servidores, 

garantindo serviços públicos mais eficientes e adequados às necessidades da 

comunidade. Dessa forma, o reajuste salarial não apenas reconhece os servidores 

que contribuem de forma significativa 
paraz,volvimento 

 e bem-estar do 
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município, mas também fortalece a gestão municipal e o desenvolvimento local. 

ANTÔNIA DE FREITAS, ALANA RIBEIRO, DALVA ABREU, IDELFONSO FILHO e 

SEBASTIÃO MANO registraram a presença do Vice-Presidente da Casa Legislativa 

e Vice-Prefeito Sérgio Brito, do Advogado Francisco Carlos e da professora Sônia 

Frota, representado o Sindicato dos Servidores Públicos Municipal. ANTÔNIA DE 

FREITAS registrou a presença da servidora Ana Cristina. IDELFONSO FILHO 

registrou a presença do Chefe de Gabinete Valcélio Abreu e de seu Tio João, bem 

corno de sua esposa Fleyssa Martins. SEBASTIÃO MANO apresentou o projeto 

de reforma da pavimentação do entorno da Praça da Igreja Matriz, situada no 

Centro de Nova Russas, que prevê a retirada dos paralelepípedos e a substituição 

por bloquetes. Essa reforma visa trazer modernidade e conforto aos munícipes, 

po ,oporcionando uma visão mais moderna e embelezada para o bairro. O projeto 

fóNi detalhado pelo Secretário de Finanças, Nonato Rolim, que informou que as 

vias estão sendo abertas e que serão refeitas as drenagens, utilizando tubulação 

de 200 milímetros, em substituição à antiga tubulação de 10 milímetros. O 

Secretário frisou a preocupação da Senhora Prefeita em evitar transtornos aos 

moradores do entorno da obra, destacando que, para minimizar a poeira, há um 

colaborador dedicado a regar constantemente a terra, evitando que a poeira 

dentre nas residências. Destacou ainda que a reforma do entorno da Praça da 

Igreja Matriz, assim como a da rodoviária, trará embelezamento, maior 

acessibilidade e conforto para a população novarrussense, contribuindo para a 

modernização e valorização do espaço urbano. E não havendo mais nada a tratar 

foi declarada encerrada a 34a  Sessão Ordinária do ano de 2025, conforme o artigo 

149 do Regimento Interno. Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 05 

de novembro de2o25. 
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MESA DIRETORA - BIÊNIO 2025/2026. 

Maria do Socorro Veras de Sousa 	 /tfonso  ous)ho 

Presidente 	 Vice-presidente 

L 
aria Dalva 3è- breu Farias miIIy Alves de Lima 

ia Secretária 	 2a Secretária 
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